



定向

文 / 小光

藝文
專欄

日光之下



蒙主的安排，在訪問香港教會時，得與一位盲人弟兄交談。當茶杯放在桌前時，他告訴我讓盲人取杯的方法，只要告訴他杯子在幾點鐘方向，他就能順著方向找到它。

眼盲的人，可以聽音辨位找到要找的東西；然而世上多的是沒有眼盲的人，卻不能夠藉著神所造之物，去明白神的永能和神性，實乃「無知的心昏暗」（羅一19-21）。保羅說：「此等不信之人，被這世界的神（撒但）弄瞎了心眼，不叫基督榮耀福音的光照著他們」（林後四4），可見心盲比眼盲更加可憐啊！

也因此，主耶穌對不相信祂是神兒子的法利賽人說：「我為審判到這世上來，叫不能看見的，可以看見；能看見的，反瞎了眼」（約九39）。對於不願意認罪、不相信耶穌是救主、不聽祂聲音的人，那人仍然是處在黑暗中的（約九40-41）。

心中的眼睛要被照明，必須求神將賜人智慧和啟示的靈賞給我們（弗一17）；我們若能先聽「主的聲音」，也願「跟著」走（約十27），那麼神必在我們心裡動了「善工」（腓一6），成全神所要我們去得的。

試想一位駕車技術一流的中部人，又開著名牌車要去台北，卻上錯了車道，拚命往南部開，縱使速度再快，不也是枉然。主耶穌說：「一個人不能事奉兩個主；不是惡這個，愛那個，就是重這個，輕那個。你們不能又事奉神，又事奉瑪門（財利）」（太六24）；因為若是事奉兩個主人，將讓你無所適從，「裡頭的光黑暗」（太六22-23）。

有話說：「盲人騎瞎馬，穩死」，如同病人遇上庸醫也是如此；耶穌責備法利賽人，說他們是「瞎眼領路的」。瞎子領瞎子，兩個人都要掉在坑裡了（太十五14）。

保羅說：「豈不知在場上賽跑的都跑，但得獎賞的只有一人……。所以，我奔跑不像無定向的」（林前九24-27）；就是當放下各樣的重擔，脫去容易纏累我們的罪（世上的思慮、錢財的迷惑），存心忍耐，奔那擺在我們前頭的路程，仰望（定向）為我們信心創始成終的耶穌（來十二1-2）。共勉。

